



接连两天,隆回桃花坪交警中队辖区先后发生两起交通肇事逃逸案

深挖细微处 揪出嫌疑人

刘波 伍先安 匡慨 罗敏

本报讯 8月17日,肇事逃逸者易某前来隆回县交警大队接受调查。至此,该大队桃花坪中队通过细致排查和调查走访,连续侦破两起肇事逃逸案。其中,肇事逃逸者杨某因危险驾驶罪被刑事拘留。

8月11日20时许,桃花坪中队民警接到警令:在北山镇政府门口附近,一辆小型普通客车将一辆二轮摩托车撞倒后,逃离现场。

之后,一组民警立即赶往事故现场勘查,另一组民警调取该路段沿途的监控视频资料。经过不懈的努力排查,比对与走访,办案人员当天晚上就锁定了嫌疑车辆。随后,民警通知嫌疑车驾驶员前来交警部门说明情况。当晚22时许,驾驶员杨某前来交警队接受调查。据杨某介绍,当天20时许,他驾驶湘N9j***小型普

通客车行驶至北山镇政府门口路段时,为了避免碾轧路中间的一只狗,将方向盘往右打偏,结果撞上了路旁的女式摩托车。之后,他驾车逃逸。在对杨某进行询问时,民警闻到了一阵酒味。随后,民警对杨某进行了抽血检验。次日,经司法鉴定,杨某的血精含量为142mg/100ml,涉嫌危险驾驶。杨某交代,当天19时许,他和工友吃晚饭时喝了一瓶啤酒和一杯自酿米酒后驾车,发生交通事故。目前,杨某因涉嫌危险驾驶罪已被刑事拘留。

8月12日13时许,紫霞园路段发生一起小车刮蹭面包车、摩托车的交通事故,小车驾驶员驾车逃逸。接到报警后,桃花坪交警中队处警民警立即赶到现场勘查。勘查中,民警发现两辆车受损严重。据面包车司机讲述,逃逸小车为灰色大众车,车牌号为湘E366**。随后,民警调取了该

路段的电子监控,再查询该车行驶轨迹。这时,细心的民警发现,该车车牌号其中一个数字与其他数字颜色不一致,有变更牌号的嫌疑。

为查出该车真实牌照,民警利用数字和字母对所有车辆一一进行比对排查。民警耐心比对时,终于查出该车牌照的真实信息为湘E36X**。通过进一步调查,民警发现该车最后行车轨迹在环城马路。为了不打草惊蛇,民警兵分两路,对环城马路沿线车辆维修店和居民楼进行调查。当日17时许,民警在一栋居民楼下发现肇事逃逸车辆。经比对,该车车型、车身颜色、碰撞痕迹与事发时逃逸车辆信息一致。随后,民警电话通知车主前来交警大队说明情况。

8月17日,驾驶员易某前来隆回交警大队接受调查。目前,该案还在进一步审理当中。

我市力创“三个不发生”

刘波 伍先安

本报讯 8月16至17日,省交警总队总队长蒋建湘带队来邵,对我市“三个不发生”创建活动等情况进行明查暗访。

督查组抽查了我市多家客运、危化品运输企业,仔细查看台账、车辆运行、GPS监控情况,并就公司管理的薄弱环节,提出了改进意见;查看了市“一村一辅警”管交通的现场,听取了我市交警部门及西南片六个交警大队关于“三个不发生”创建活动等情况的汇报。

蒋建湘肯定了我市“三个不发生”创建工作取得的成绩。他要求我市继续加大农村交通管理力度,发挥“一村一辅警”和乡镇派出所作用,切实紧绷安全弦,杜绝辖区群死群伤交通事故发生,全力实现“三个不发生”。

相关链接:

“三个不发生”指的是:不发生一次死亡10人以上的群死群伤道路交通事故,不发生因管理工作不到位引发的严重交通堵塞,不发生公路“三乱”行为。

小伙开车酿事故,过往司机伸头观看,交警忙劝导

驾车切莫分神看热闹

刘波 张薇薇 曾梅妮

本报讯 开车要专注,否则很容易酿事故。令人遗憾的是,8月17日,在市区昭阳路发生的一起交通事故现场,面对交警“莫围观”的劝阻,很多司机竟然继续“分神”,着实令人遗憾。

当天9时20分许,双清交警大队民警在昭阳路上执勤。此时,附近一处开工典礼也正在进行,现场围了不少人。有过路的司机行经此处时,民警则紧张地指挥着交通秩序。这时,道路上传出一声巨响。紧接着,交警被告知:“一个小伙子开车撞到人。”执勤民警迅速赶到现场处置。只见一位过马路的老人被一辆小车撞倒在地。撞人的小伙子也吓懵了,只是围着车子打转转,不知所措。

执勤民警一边拨打急救电话,一边维持秩序,保护好现场。然而,看到这里交通事故现场,马上就有很多人围了上来。这时,也有不少从这里经过的车辆,一些司机边开车边把头偏向事故现场看热闹,不专心开车。还有一些司机干脆把车停在马路中间,伸出头朝事故现场看。见此情形,民警劝导司机不要分神、围观。在现场,一个小伙子却对劝阻的民警回了一句:“看热闹犯法?关你屁事!”

双清交警大队相关负责人表示,不要以为车祸只是荧幕中、新闻里的教育片场景,其实只要你稍不注意就会遭遇。开车分神是车祸发生的最常见原因。希望广大车主一定要远离开车分神,做到安全出行,文明出行。



为强化对重点车辆的监管,市交警支队组织全市各级交警部门,大力开展交通安全宣传活动。图为北塔交警大队民警走进辖区运输企业,上门开展交通安全教育。
伍先安 摄

面对查车,新邵一超载车竟然——

加速冲卡拖行协警十余米

刘波 伍先安 陈又民

本报讯 8月20日,说起十天前发生在新邵县巨口铺镇黄家巷村临时检查站的惊险一幕时,新邵交警大队龙溪铺中队协警刘超还心有余悸。当天,他和其他民警一起检查一辆面包车时,面包车竟然不顾危险,将他拖行十余米。幸好,他采取了保护措施,身体没有大碍。当面的面包车因涉嫌超载已被处理。

近期,新邵县龙溪铺镇和巨口铺镇各部门联合执法,整治重点违法行为。当天上午,整治组在巨口铺镇黄家巷村临时检查站检查时,发现一辆面包车载人经过。新邵交警大队龙溪铺中

队执勤人员指挥该车靠边停车接受检查。当中队协警刘超走近驾驶室示意驾驶员出示相关证件时,驾驶员不仅没有减速靠边,反而突然加速向前行驶。出于自我保护的本能,刘超立即抓住左驾驶室门,但由于车辆继续向前行驶,导致他的身体悬空。关键时刻,刘超用力抓住方向盘,逼停面包车,但他被车子拖行了十几米。幸运的是,他除手臂有小擦伤外,身体其他部位无大碍。

后面追来的执法人员火速跟进,派出所民警立即将驾驶员控制住。驾驶员彭某惊慌失措地连声认错:“警察同志,真对不起,我今天多载了几个客,看到交警查车很紧张,本想踩刹车,没想到把油门当成了刹车

踩,才导致车子拖人前行。”

经执法人员现场检查,驾驶员彭某存在非法载客行为,超员20%以上(实载9人,核载7人);不听交警指挥冲卡,违法行为较为严重。鉴于彭某现场认错态度诚恳,经证实非恶意冲卡,民警对彭某的冲卡行为进行了严厉的批评教育,并按照道路交通安全法规有关规定,当场给彭某开具违法处理通知书,给予其罚款400元、驾驶证记6分的处罚。

后经运管所执法人员现场对乘客进行访问,彭某载了8个学生(15元/人)送到县城一中学,属于非法营运。运管所对该车予以暂扣,将对彭某予以5000至10000元的处罚。

交通整治辐射农村

伍先安 甘文斌

本报讯 8月15日,大祥交警大队按照省市“三个不发生”工作要求,在加强城区整治基础上,组织警力,来到雨溪镇,将交通违法整治向农村地区辐射,确保整治无死角、无遗漏。

8月15日6时,大祥大队六中队根据大队的工作安排,在雨溪路段开展摩托车交通违法集中整治。在整治中,执勤民警、协警合理设置检查点,并充分发挥照相机、执法记录仪等装备的作用,加大现场执法取证力度,严厉查处各类严重交通违法行为。执勤民警还通过发放宣传资料,对违法人员进行交通安全宣传教育等方式向社会广泛宣传摩托车安全管理的相关法律、法规和政策,积极争取群众的理解和支持,营造浓厚的交通安全宣传氛围。

行动当天,他们共查扣违法摩托车14辆,其他各类违法行为31起。